

# 国务院新闻办发表

## 《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书

新华社北京12月20日电 国务院新闻办公室20日发表《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书,全面回顾香港特别行政区民主的产生和发展历程,进一步阐明中央政府对香港特别行政区民主发展的原则立场。

白皮书指出,香港在英国殖民统治之下没有民主可言。中国对香港恢复行使主权,实行“一国两制”方针,创建了香港特别行政区的民主制度,并在实践中支持其不断发展完善。中国共产党和中国政府建立发展香港民主的决心、诚意以及付出的巨大努力一以贯之,有目共睹。

白皮书说,近年来,反中乱港势力以夺取特区管治权、实施“颜色革命”为目的,挑战“一国两制”原则底线,冲击特区宪制秩序,破坏香港法治,进行危害国家安全、损害香港繁荣稳定的各种活动。事实一再表明,反中乱港势力及其背后的外

部敌对势力是阻碍香港特别行政区民主向前发展的罪魁祸首。

白皮书指出,中国共产党和中央政府审时度势,作出健全依照宪法和基本法对特别行政区行使全面管治权、完善同宪法和基本法实施相关制度机制的重大决策,推动建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,完善香港特别行政区选举制度,坚定落实“爱国者治港”原则。这一系列标本兼治的举措,推动香港局势实现由乱到治的重大转折,推动香港特别行政区民主发展重新回到正确轨道。

白皮书指出,发展完善香港特别行政区的民主,对保障香港居民民主权利、实现良政善治、确保香港长期繁荣稳定和长治久安具有重大意义。“一国两制”为香港特别行政区民主发展提供了根本保障。确保“一国两制”实践行稳致远,继续推动香港民主发展,必须坚决贯彻落实“爱国者

治港”原则。必须按照“一国两制”方针和基本法,切合香港的政治、经济、社会、文化、历史等条件,探索具有香港特色的民主发展道路。

白皮书说,作为中国共产党和中国政府的伟大创举,“一国两制”在香港的实践已经取得巨大成功,显现出强大生命力和制度韧性。中国共产党和中国政府有信心、有智慧、有能力,既把实行社会主义制度的内地管理好、建设好,也把实行资本主义制度的香港管理好、建设好,并把符合香港特别行政区实际情况的民主建设好、发展好。

白皮书指出,香港特别行政区正迎来拨乱反正、由治及兴的新阶段。一个政治民主、法治健全、自由开放、包容和谐、繁荣稳定、胸怀祖国、面向世界的香港必将更好地呈现在世人面前,“一国两制”在香港的实践必将取得更大成功。

## 外交部:立陶宛背信弃义绝不会有好下场

组访台。中方对此有何评论?

赵立坚说,立陶宛在国际上公然制造“一中一台”,彻底背离立方在中立两国建交公报中所作政治承诺,完全违背了一个中国原则这一国际关系基本准则和国际社会普遍共识,必然遭到唾弃和反对。

“如果说规矩,首先国家主权和领土完整不容侵犯是公理和正义。立陶宛背信弃义,站在公理和正义的对立面,绝不会有好下场。立陶宛某些人、某些势力执意同‘台独’分裂势力沆瀣一气,一条道走到黑,终将会被扫进历史的垃圾堆。”他说。

新华社北京12月20日电(记者孙楠 董雪)外交部发言人赵立坚20日在例行记者会上表示,立陶宛背信弃义,站在公理和正义的对立面,绝不会有好下场。

有记者问:据报道,17日,立陶宛农业部官员称,立中贸易争端可能使立损失巨大。立陶宛的遭遇警示其他欧盟国家,如坚持捍卫自身利益和价值观、不照中国政府规矩办事,就会招致此类后果。如明年疫情趋缓,立陶宛农业部长可能率企业团

## 中国天眼已开启“多出成果”“出好成果”阶段



据新华社贵阳12月20日电(记者周宣妮)20日上午,2021年度FAST运行和发展中心年终总结会在贵州省平塘县中国天眼(FAST)观测基地举行。

据了解,目前利用FAST望远镜观测产生的科学成果不断涌现。FAST已发现509颗脉冲星,是世界上所有其他望远镜发现脉冲星总数的4倍以上。此外,2021年又有两篇基于FAST数据的论文在《自然》杂志上发表,还有一篇入选了美国天文学会评选出的2021年亮点成果。

目前基于FAST数据发表的科研论文已超过120篇,引用590余次。下一阶段,FAST运行和发展中心将加快推进射电天文与技术国家重点实验室的建设。

图为12月19日拍摄的“中国天眼”一景(维护保养期间拍摄,无人机照片)。

对党的建设和党长期执政的规律性认识,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。新征程上,要全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面提高党内法规工作质量,推动党内法规制度建设不断迈出新步伐。

丁薛祥在会上传达了习近平的重要指示并主持会议。杨晓渡、陈希、郭声琨、黄坤明出席会议。

内蒙古自治区、四川省、中央纪委国家监委、中央组织部、中央和国家机关工委等地方和部门负责同志作交流发言。

各省区市和新疆生产建设兵团党委负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委办公厅负责同志,有关高校党委负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

余时间加入志愿者团体。我想尽自己所能做一些文明劝导、交通秩序维护、公共安全宣讲之类的志愿者活动,帮助更多的人,为创文贡献自己的力量。”12月15日,身穿红马甲、正在开展创文志愿服务活动的志愿者刘彤说道。

在推进创文工作过程中,北塔区以提高居民文明素质和城市文明程度为着力点,深化创文工作的思想道德内涵,加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德教育,全面开展“我们的节日”系列活动,在春节、清明节等重大节日开展春节送温暖、文明祭祀等志愿服务活动,丰富群众文化生活,并积极组织文明单位系列评选,推选模范,树立标杆,以先进榜样示范引领市

民崇德向善等。与此同时,该区还致力于营造广大未成年人健康成长的社会文化环境。持续开展“系好人生第一粒扣子”系列主题教育活动,开展“阳光成长”未成年人心理健康志愿服务,实现心理健康团体辅导和个案咨询所有学校、社区全覆盖;组建家庭教育志愿者服务队,深入社区家长学校,举办专题讲座300余场,讲授家教知识。柘木社区被评为全国未成年人思想道德建设先进单位。

## 绥宁县大汉新城C区交房公告

尊敬的大汉新城C区业主:  
我司开发的大汉新城C区已经具备交付使用条件,将于2021年12月30日正式交房,敬请业主携带《入伙通知书》所列资料前来办理交房手续。  
交房地点:大汉新城C区21号-23号门面  
咨询电话:0739-7780888  
特此公告。

绥宁大汉城镇建设有限公司  
2021年12月21日

## 展示中国文艺新气象,铸就中华文化新辉煌

——论学习贯彻习近平总书记在文联十一大、中国作协十大开幕式上重要讲话

当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。在中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会开幕式上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,给广大文艺工作者提出5点希望:一是心系民族复兴伟业,热忱描绘新时代新征程的恢宏气象;二是坚守人民立场,书写生生不息的人民史诗;三是坚持守正创新,用跟上时代的精品力作开拓文艺新境界;四是用心用力讲好中国故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象;五是坚持弘扬正道,在追求德艺双馨中成就人生价值。习近平总书记的重要讲话,鼓舞人心、催人奋进,对于广大文艺工作者更好肩负历史使命,在培根铸魂上展现新担当,在守正创新上实现新作为,在明德修身焕发新风貌,用自强不息、厚德载物的文化创造,展示中国文艺新气象,铸就中华文化新辉煌,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力,具有重大指导作用,必将产生深远影响。

文运同国运相牵,文脉同国脉相连。实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,只有深刻把握民族复兴的时代主题,把文艺创作写到民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中,才能更好担负起时代赋予的重任。人民是文艺之母,源于人民、为了人民、属于人民,是社会主义文艺的根本立场,也是社会主义文艺繁荣发展的动力所在,只有坚持以人民为中心的创作导向,让文艺的百花园永远为人民绽放,一切文学艺术才有取之不尽、用之不竭的丰沛源泉,文艺创作才具有深沉的力量和隽永的魅力。衡量一个时代的文艺成就最终要看作品,衡量文学家、艺术家的人生价值也要看作品,博大精深的中华文明是中华民族独特的精神标识,是当代中国文艺的根基,也是文艺创新的宝藏,只有坚持守正创新,把握传承和创新的关系,学古不泥古、破法不悖法,才能创作出无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。国际社会希望解码中国的发展道路和成功秘诀,了解中国人民的生活变迁和心灵世界,只有把目光投向世界、投向人类,承百代之流,会当今之变,创作更多彰显中国审美旨趣、传播当代中国价值观念、反映全人类共同价值追求的优秀作品,才能展示一个生动立体的中国,为构建人类命运共同体谱写新篇章。文艺承担着成风化人的职责,立德树人的人,必先立己;铸魂培根的人,必先铸己;只有把个人的道德修养、社会形象与作品的社会效果统一起来,坚守艺术理想,追求德艺双馨,才能以高尚的操守和文质兼美的作品,为历史存正气、为世人弘美德、为自身留清名。

习近平总书记指出:“时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国,广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。”要树立大历史观、大时代观,把握历史进程和时代大势,反映中华民族的千年巨变,揭示百年中国的人间正道,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,弘扬伟大建党精神,唱响昂扬的主题、萃取题材,全方位全景式展现新时代的精神气象。要把人民放在心中最高位置,为时代和人民放歌,用思想深刻、清新质朴、刚健有力的优秀作品滋养人民的审美观价值观,使人民在精神生活上更加充盈起来。要精益求精、勇于创新,把提高质量作为文艺作品的生命线,挖掘中华优秀传统文化的思想观念、人文精神、道德规范,正确运用新的技术、新的手段,使文艺创作呈现更有内涵、更有潜力的新境界。要有信心和抱负,立足中国大地,讲好中国故事,塑造更多为世界所认知的中华文化形象,重视发展民族化的艺术内容和形式,继承发扬民族民间文学艺术传统,拓展风格流派、形式样式,在世界文学艺术领域鲜明确立中国气派、中国风范。创作要靠心血,表演要靠实力,形象要靠塑造,效益要靠品质,名声要靠德艺,广大文艺工作者要珍惜自己的社会影响,认真严肃地考虑作品的社会效益,讲品位、讲格调、讲责任,堂堂正正做人、清清白白做事,歌颂真善美、针砭假恶丑,弘扬行风艺德,营造自尊自爱、互学互鉴、天朗气清的行业风气。

“江山留胜迹,我辈复登临。”新时代新征程是当代中国文艺的历史方位,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,广大文艺工作者心系民族复兴伟业,坚守人民立场,坚持守正创新,用心用力讲好中国故事,坚持弘扬正道,就一定能为推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国作出新的更大贡献! (新华社北京12月16日电 人民日报12月17日评论员文章)

(上接1版①)  
王沪宁表示,党的十八大以来,习近平总书记着眼党长期执政和国家长治久安,创造性提出党既要依据宪法法律治国理政,也要依据党内法规管党治党,对加强新时代党内法规制度建设作出许多重要论断和深刻论述。习近平总书记关于依规治党的重要论述,全面阐述了坚持依规治党、加强党内法规制度建设的基本问题,深化了

(上接1版②)  
薄弱环节全面提质。开展农贸市场全覆盖提质升级,全面维修基础设施,整治市场环境、摆摊秩序,3个农贸市场测评点位统一更新更换招牌和公益广告200余块;强化交通秩序整治,新增停车位2700余处,机动车车位173个,非机动车停车位50处,在城乡接合部新增停车位86个;对资园、状元社区实施交通优化“单循环”,铲除资园路、状元路及资兴路老旧标识1550余米,新施划标识标线1100余米,对车辆乱停乱放、非法占用消防通道等突出问题重拳打击、巡逻管控,对设禁停标志路段违停车辆坚决抄牌。

从硬件配套到公共设施,从小区环境到道路交通,从路面保洁到居民安全,北塔区全面提升了城市形象,为群众营造了整洁优美的城市环境。

### 提升素质 立德树人

“作为一名青年大学生,这次是利用课

2021年,邵阳经开区上千个岗位“职等你来”! 扫一扫! 园区企业招聘信息详情尽在掌握!

